

南唐二陵青石条断裂? 嗯, 没错

管理方说钦陵早就这样了, 已经加固; 但顺陵的墓室严重渗水, 久治不愈



钦陵顶部的青石条早已断裂



顺陵内部严重渗水 快报记者 辛一 摄

昨日有读者报料, 江宁南唐二陵地宫顶部青石条断裂, 威胁游客安全。记者立即赶往现场, 发现一陵墓确有裂痕, 但已被加固; 而另一陵墓有渗水现象。文物部门表示, 这些情况都存在很长时间了, 渗水一直没能彻底解决。

钦陵: 青石早已断裂

南唐二陵是南唐先主李昪和他的儿子李璟的陵墓, 其中李昪及其妻宋氏葬在钦陵, 李璟及其妻钟氏葬在顺陵, 都是全国文物保护单位。

昨日下午4点, 记者从温暖的室外步入钦陵, 顿觉有些阴凉。在进入主墓室的石门外, 记者看到顶上的刻着二龙戏珠的青石条有裂痕。走进主墓室, 青石垒成的穹窿顶上, 有一块已经断裂。

工作人员告诉记者, “二龙戏珠”上的裂痕已经“年轻”了, “早在上世纪50年代发掘时, 就是这样”。为了防止裂痕加大, 当时特地保留了半面封门的砖墙作支撑。记者看到, 在封门砖墙和石门之间的上方, 还有几段钢铁, 工作人员说那是修铁路的钢轨,

“50年代时就用它来加固”。

而主墓室顶上的那块有明显裂缝的青石, 也是发掘时“就那个样子”。工作人员告诉记者, 主墓室的顶, 是从东西两边用青石条向上叠砌, 最后再用石条封顶, 是“无梁顶”。可是发掘时考古人员看到有石条断裂, 就修了三条钢筋混凝土的横梁作支撑, 防止石块掉下来。“这三条梁都快60岁了, 一直保护着青石顶, 很坚固。”工作人员表示, 不会出现坍塌。

顺陵: 墓室渗水严重

但是在位于西侧的顺陵, 却有另外一番景象: 同样是三进式无梁殿, 但儿子李璟的主墓室, 要比隔壁父亲的墓室潮湿, 空气中有一股霉味。原来, 中主李璟的墓室“漏了”。墓床尽头头的墙壁上, 湿漉漉的一片, 在手电的映照下反着光, 伸手一摸, 满手都是水。仔细看, 还有水珠从上面滴下来。地面上已经湿了一块块, 铺地的青石缝隙里满是水。

南唐二陵文物保护管理所所长夏仁琴告诉记者, 顺陵渗水确实比较严重。“墓室本身会有冷

凝水。”由于室外温度高, 墓室温度低, 空气又不流通, 暖空气进来会凝在墙壁上, 形成水珠。“这个情况, 钦陵也有。”与钦陵不同的是, 顺陵后面有一个泉眼, 泉水会渗进来。除了泉水, 还有雨水。工作人员说, 陵墓四周有下水道, “也可能是好久没有疏通, 有些阻塞了”, 雨水多了, 不能及时流出去, 就会渗进来。

夏仁琴说, 自从上世纪50年代发掘以来, 防水工程一直都在做。“最近的一次是2008年。”当时采用的是“压密注浆”法, 即在陵墓外面打孔, 再加压往里注水泥; 此外, 还用可以防水的土工布覆盖在上面。虽然这个工程经过东南大学相关专家的认证, 但“可能是小孔之间有缝隙, 下大雨时雨水还是会渗进来”, 夏仁琴对此也表示很无奈。

长期处于这样潮湿的环境中, 会不会使陵墓遭到破坏? “防水工程还是要做, 但是也不能让墓室完全干燥。”夏仁琴说, 顺陵已经适应了这种环境, 干燥了以后可能反而对它不利。

快报记者 赵晨

开学了, 校园里 冒出许多“小万元户”

压岁钱怎么理财是个问题

“我有1万5!” “我有1万!” “我是2700元!” “我妈只给我10块钱!” 一开学, 压岁钱拿了多少钱成了孩子们热议的话题。这不, 游府西街小学孩子们自己设计了压岁钱理财方案。以四(6)班为例, 50个人有18人拿了3000元以上的压岁钱, 最多的1.5万元。90%以上的学生说, 自己不会乱花压岁钱, 要存起来上大学!

最常见: 存银行

“我拿了1.5万元的压岁钱。”四(6)班小姑娘王轶君说, 以前一年的压岁钱在5000元左右, 今年这多出来的1万元是外公给的。“因为我今年10岁了, 外公特地给了我1万元。”怎么安排这笔钱? 突然成了“万元户”的王轶君有些拿不定主意了。想了几天, 她觉得还是存在银行里稳妥。“我以后上大学要花好多钱, 现在不能乱花, 得存起来。”

四(7)班的周靖子一直拥有自己的个人账户, 是从她出生时妈妈就帮她开在银行开户的。“现在已经累积了四五万元, 今年拿到的压岁钱是4700元。”

记者了解到, 选择存银行的学生占了九成以上。“至少说明他们不再乱花钱了, 有进步。”四(6)班班主任甘露老师说, 孩子们长大了, 懂事了不少。

最特别: 买小狗

三(5)班的马欣悦拿了1000多元压岁钱, 可是很快就几乎都花光了, 因为她为爷爷买了一双本命年红袜子, 又帮爷爷交了一年的上网费; 四(6)班的赵斯琨花2000元为爸爸买了保健品, 希望爸爸健健康康; 何雨晨拿出了350元为班级服务, 她准备创办一份班级的《神笔马良》报, 这350元压岁钱作为打印用的经费; 周曼琪的压岁钱很少, 只有一两百元, 她和几个小亲戚一起集资, 买了一只小狗陪伴爷爷。

“今年是她第一次动用自己的压岁钱, 是捐款给一个生病的小朋友。”游小四(7)班周靖子的妈妈李女士说, 女儿从来不舍得花压岁钱, 这次破例让她感动。

四(7)班梁翰杰是个特别孝顺的孩子, 除了把压岁钱拿来交费买文具, 他决定剩下的给父母还房贷, 减轻他们的经济压力。

最精明: 买股票

“我前天买了100股工商银行。”四(6)班的许心远成了班级里第一个炒股的小朋友。她今

年的压岁钱是2000元, 拿出四分之一交给爸爸买股票。“我爸妈都是挺感兴趣的, 我听着听着也挺感兴趣的, 所以就请爸爸代我炒股。爸爸在工商银行工作, 所以我就买了工商银行股票。”因为对股市不太了解, 许心远选择了自己最熟悉的。她说买了股票后会常常了解了解, 丰富自己的金融知识。

家长建议

多点针对孩子的压岁钱理财产品

虽然每年小孩压岁钱一大把, 可专门针对儿童压岁钱理财的产品却很少。记者昨日调查了南京多家银行后发现, 虽然目前有几家银行推出了专门的儿童银行卡, 但是除了存款、取款外, 很少有专设的理财方式。不少家长呼吁, 金融机构应该多创新, 为压岁钱推出多样的理财方式。

记者调查一圈后发现, 目前银行还没有专门针对儿童的理财产品, 有的只是儿童银行卡或基金定投。

工商银行有专门针对儿童推出的基金定投, 也就是父母可以以孩子的名义先开通一张牡丹灵通卡, 输入监护人的信息即可, 每月200元起点。工商银行的儿童压岁钱是一个例子, 比如小孩今年的压岁钱有6000元, 那么家长可以给孩子每月定投500元, 正好可以投12个月, 定投的基金长期下来收益肯定比存款要高。

另外民生银行推出了“小鬼当家卡”, 为孩子们配备专门的收支账簿。为了增加存款收益, 孩子们还可以选择“钱生钱A”和“钱生钱B”两个账户, 前一个账户只要活期超过2000元以上, 就可以将多出的钱转成定期存款, 定成3个月、半年还是一年可以自己选择; 后一个账户可以将活期存款转成通知存款, 活期存款利率为0.36%, 而7天通知存款利率为1.35%, 1天通知存款利率为0.81%, 高出不少, 不过这一账户起点金额要求在5万元以上。

民生银行一位理财专家告诉记者, 现在银行虽然都有很多理财产品, 但目前还没有专门针对儿童的, 而且银行理财产品都有5万元的资金门槛。

采访中, 市民黄女士称, 现在小孩压岁钱动辄数千上万, 而且每年都会有稳定的进账, 她认为, “银行理财产品应该多根据孩子压岁钱的特点, 多设计一点有针对性的理财产品和理财方式。”

快报记者 黄艳 王海燕

愿天下父母幸福安康

南京海外推出“孝心之旅”专列游 推荐指数: ★★★★★

对于很多中老年市民来说, 出去旅游的确是一件很让他们左右为难的事情。首先家中的事情放不下, 其次就是儿女们, 最后就是生怕旅途中身体吃不住。不过, 对于身为儿女的我们来说, 爸爸妈妈操劳辛苦了一辈子, 也应该让他们潇洒走一回, 看尽祖国的大好河山, 在旅途中认识更多的朋友, 那份始终难以启齿的寂寞, 也许能在旅途中得以释放。

这次, 南京海外旅行社推出一系列“孝心之旅”, 每一个旅程都是最人性化的角度为中老年市民制定的, 当然孝心不仅仅是给父母一趟开心的旅程, 更多是常回家看看。

孝心之旅 -- 香港、澳门、珠海、深圳 专列 7日纯玩游

专列由深圳, 前往香港。行程为游客安排了参观香港回归标志建筑金紫荆广场, 会展中心, 游览海洋公园等众多景点项目, 著名的浅水湾、星光大道、尖沙咀文化中心, 以及见证香港历史的大钟楼, 晚上乘船游维港, 欣赏维多利亚两岸的香港都市风光等都会让你留恋往返。在澳

门的行程, 除了参观一直受渔民尊奉的妈阁庙, 观音像, 远途览澳门回归之花 - 金莲花, 还安排前往代表性景点大三巴牌坊和澳门新景点渔人码头, 澳门环岛游; 游深圳的精彩之处在于远观深圳第一高楼 - 地王大厦, 它是全国第一个钢结构建筑, 目前位于世界十大建筑之列。参考价格: 2680元/人。

孝心之旅 -- 香港、澳门、深圳、珠海、海南、桂林 专列 13日游

专列仍旧从深圳前往香港。海洋公园, 在这里你可以看到全世界最大的水族馆、鲨鱼馆、海豚、海狮等动物的精彩表演, 免费享用园内各种新奇刺激的机动游戏, 继而前往人称“天下第一湾”的浅水湾, 海滩上建有古典色彩的镇海楼, 在晚霞映照下格外耀眼。后游览香港特区回归标志建筑金紫荆广场 - 会展中心, 夜游维多利亚海港; 行程中还特意安排前往著名香火鼎盛的黄大仙庙参拜。此庙香火鼎盛, 每日也有市民祈福问卜, 特别是几日及农历新年期间, 善信蜂拥而至。之后上太平山, 俯瞰东方之珠最壮观



的景色。之后乘船前往有东方蒙地卡罗之称的赌城 - 澳门, 观看四面佛, 游览澳门标志性建筑物大三巴牌坊、黑沙滩、澳门环岛游等; 行程至兴隆, 还可以免费品尝兴隆太阳河咖啡, 参观国家3A级景区兴隆热带药用植物园, 倘佯在拥有丰富负离子的空气之中感悟绿色天堂, 车赴槟榔谷, 于莽莽热带雨林的探访神秘的蚩尤部落, 前往4A级景区 - 亚龙湾国家旅游区 - 亚龙湾沙滩, 晚餐后自费欣赏东南亚风情表演; 隔日前往天涯海角、南山大小洞天, 参观集中外园林、佛教文化于一体的福泽之地5A级景区 - 南山文化旅游区等。最后我们将在阳朔结束愉快的旅行, 乘船游大漓江, 观“黄布倒影”大家还可以看到已有1400多年树龄, 相传是广西壮族歌仙留三姐与情人阿牛哥的爱情处。参考价格: 2999元/人。



圣象地板
国际品质 环球风格

圣象3.15 UP行动

- 满意UP/ 打造2010年圣象最低价, 实惠绝对看得见
- 服务UP/ 2010年度全面开展圣象老客户上门回访+赠礼活动, 老客户敬请来电
- 放心UP/ 买地板, 送地板保险, 万元保额, 更多一份安心

圣象新春有礼油

感恩的心 感谢有您



2010.3.6 上午9-12时

凡圣象老客户致电400-8870060并携保修卡至活动现场免费送一桶

活动地点: 金陵国际家居负一楼大厅(河西万达广场)

服务电话: 400-8870060

http://www.powerdekor.com.cn/